

БУДЕТ ИНТЕРЕСНО!

Главное научно-популярное событие страны – Фестиваль науки – пройдет в эту субботу в Центральном ботаническом саду Минска

ОБ ИЗОБРЕТЕНИЯХ – ПОПУЛЯРНО

Тематические площадки, лекции, а также выставки достижений в различных областях науки и техники, интерактивные научные эксперименты и мастер-классы – это все то, чем уже в шестой раз на фестивале будут удивлять белорусские ученые. Местом проведения мероприятия станет Центральный ботанический сад. Организатором традиционно выступает НАН Беларусь.

По словам председателя Совета молодых ученых Национальной академии наук Станислава Юрецкого, гостей фестиваля в этом году ожидают на традиционных и новых тематических площадках. В их числе «Космос», «Медицина», «Интеллектуальные технологии», «Экология», «Вкус науки», «Лаборатория» и «Этнография». Так, на площадке «Космос» посетители смогут ознакомиться с широкой лекционной программой по тематике космических объектов, их исследований. Даже будет возможность собрать свой небольшой космический аппарат.

На площадке «Медицина» можно получить представление о новейших разработках и их внедрении в стоматологии, онкологии, в области болезни крови, создания вакцин и новых лекарственных препаратов. А в рамках площадки «Интеллектуальные технологии»

посетители Фестиваля науки – 2024 узнают про передовые технические и роботизированные разработки, которые



применяются уже в Беларуси и в целом в мире.

Школы робототехники, а также университеты технического профиля расскажут про свои образовательные программы, – отметил ученый. – Также на этой площадке можно будет узнать про будущее альтернативной энергетики и электротранспорта, то есть то, чем сейчас наука помогает нашей экономике, народному хозяйству, и то, что нас ждет в ближайшие годы в связи с нашими новыми разработками.

Площадка «Экология» поможет разобраться в вопросах сортировки мусора, переработки отходов, очистки воды, воздуха, в вопросах ультрафиолетового излучения, то есть в том, что волнует нас, жителей Земли, если мы хотим, чтобы она оставалась красивой и зеленой. Также представится возможность больше узнать про природу Беларуси и таких отдаленных территорий, как Арктика и Антарктика, где в том числе работают наши ученые.

По словам Станислава Юрецкого, гостей будет ждать полюбившаяся ранее площадка «Вкус науки». Здесь не только

продемонстрируют продукты питания, над которыми в своих лабораториях трудятся отечественные ученые, но и дадут возможность их продегустировать.

– Каждый год мы как организаторы мероприятия пытаемся представить что-то новое, уникальную разностороннюю программу, – сообщил ученый. – Поэтому в нынешнем году на фестивале появится площадка «Этнография». Здесь мы расскажем о национальной кухне белорусов, традиционных костюмах, промыслах, а также о различных, например, белорусских свадебных обрядах. Все будет происходить в интерактивном научно-популярном формате. Мы уверены, что это заинтересует наших посетителей, начиная с самого маленького возраста до самого почтенного. На этой площадке также пройдут увлекательные мастер-классы по изготовлению соломенных паков, набиванок, маляванок, вытиканок.

Но главной площадкой фестиваля Станислав Юрецкий назвал выставку-конкурс «100 инноваций молодых ученых», на которой будет представлено более 140 проектов. Комpetентная комиссия после ознакомления с ними выберет лучшие, отметив работы дипломами и призами.

Как подчеркнул заместитель председателя Совета молодых ученых НАН Максим Кучвальский, задача конкурса – не только в популяризации науки, но и в выявлении перспективных научных проектов, которые могут быть уже внедрены в наукоемкие производства, медицину, новые образовательные платформы:

Проекты на выставку-конкурс подавались в соответствии с приоритетными направлениями научной, научно-технической и инновационной деятельности, утвержденными указом Президента. В числе направлений – агропромышленные и продовольственные технологии, новые материалы, биомедицинские технологии и другие.

Вера АРТЕАГА
arteaga@sb.by